

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十一次会议强调 落实党的十九届四中全会重要举措 继续全面深化改革实现有机衔接融会贯通

新华社北京11月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月26日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十一次会议并发表重要讲话。他强调,党的十九届四中全会和党的十八届三中全会历史逻辑一脉相承、理论逻辑相互支撑、实践逻辑环环相扣,目标指向一以贯之,重大部署接续递进。党的十九届四中全会不仅系统集成了党的十八届三中全会以来全面深化改革的理论成果、制度成果、实践成果,而且对新时代全面深化改革勾勒出更加清晰的顶层设计。要以坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化为主轴,增强以改革推进国家制度和国家治理体系建设的自觉性,突出制度建设这条主线,继续全面深化改革,既要排查梳理已经部署各项改革任务的完成情况,又要把四中全会部署的重要举措及时纳入工作日程,抓紧就党中央明确的国家治理急需的制度、满足人民对美好生活新期待必备的制度进行研究和部署,实现改革举措的有机衔接、融会贯通,确保取得扎扎实实的成效。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议审议通过了《关于构建更加完善的要素市场化配置体制机制的意见》《关于完善农业支持保护制度的意见》《关于深化我国医疗保障制度改革的意见》《关于全面加强新时代大中小

学劳动教育的意见》《关于构建现代环境治理体系的指导意见》《关于深化新时代教育督导体制机制改革的意见》《关于加强农业科技社会化服务体系建设的若干意见》《中央有关部门贯彻落实党的十九届四中全会〈决定〉重要举措分工方案》《党的十八届三中全会以来全面深化改革评估报告》。

会议指出,构建更加完善的要素市场化配置体制机制,要坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持深化市场化改革、扩大高水平开放,破除阻碍要素自由流动的体制机制障碍,扩大要素市场化配置范围,健全要素市场体系,推进要素市场制度建设,实现要素价格市场化决定、流动自主有序、配置高效公平,为推动高质量发展、建设现代化经济体系打下坚实制度基础。

会议强调,建立完善农业支持保护制度,要坚持农业农村优先发展,以实施乡村振兴战略为总抓手,从农业供给侧结构性改革、农业可持续发展、农业投入保障、农业补贴补偿、支农资金使用管理等方面深化改革,逐步构建符合国情、覆盖全面、指向明确、重点突出、措施配套、操作简便的农业支持保护制度,不断增强强农惠农富农政策的精准性、稳定性、实效性。

会议指出,医疗保障制度是民生保障制度的重要组成部分,要坚持保障基本、促进公平、稳健持续的原则,完善公平适度的待遇保障机制,健全稳健可持续的筹资运行机制,建立管用高效的医保支付机制,健全严密有力的基金监管

机制,协同推进医药服务供给侧改革,优化医疗保障公共服务,加快建立覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续的多层次医疗保障体系。

会议强调,劳动教育是中国特色社会主义教育制度的重要内容。要全面贯彻党的教育方针,坚持立德树人,把劳动教育纳入人才培养全过程,贯通大中小各学段,贯穿家庭、学校、社会各方面,把握育人导向,遵循教育规律,创新体制机制,注重教育实效,实现知行合一,促进学生形成正确的世界观、人生观、价值观。

会议指出,要以推进环境治理体系和治理能力现代化为目标,建立健全领导责任体系、企业责任体系、全民行动体系、监管体系、市场体系、信用体系、法律政策体系,落实各类主体责任,提高市场主体和公众参与的积极性,形成导向清晰、决策科学、执行有力、激励有效、多元参与、良性互动的环境治理体系,为推动生态环境根本好转、建设美丽中国提供有力的制度保障。

会议强调,深化新时代教育督导体制机制改革,要紧紧围绕确保教育优先发展、落实立德树人根本任务,以优化管理体制、完善运行机制、强化结果运用为突破口,不断提高教育督导质量和水平,推动各类主体切实履行教育职责。

会议指出,加强农业科技社会化服务体系建设,要以增加农业科技服务有效供给、加强供需对接为着力点,以提高农业科技服务效能为目标,推进农技

推广机构服务创新,强化高校与科研院所服务功能,壮大市场化社会化服务力量,加快构建开放竞争、多元互补、协同高效的农业科技社会化服务体系。

会议强调,党的十九届四中全会《决定》为全面深化改革系统集成、协同高效提供了根本遵循。我们现在要做的是,推动各项改革向制度更加成熟更加定型靠拢,让各项改革相得益彰、发生化学反应。要注重同中国特色社会主义根本制度、基本制度、重要制度对标对表,理清工作思路和工作抓手,结合四中全会部署的各项改革任务,一体推动、一体落实。改革已建立制度框架的,要对照四中全会精神继续巩固完善,建立长效机制;正在探索的要狠抓攻坚克难,实现突破,做好总结提炼、形成制度安排;有待谋划推出的,要大胆改革创新,及时研究制定方案。要在精准谋划、精准实施上下足功夫,改革解决什么问题、什么时候推出、对制度建设有什么作用都要做到心中有数。要把握不同改革的特点性质,坚持出台方案、健全机制、推进落实一起抓。落实改革方案要因地制宜、有的放矢,不搞上下“一般粗”,不搞“一刀切”。要聚焦制度是否有效运转开展督察,看改革是否实现目标集成、政策集成、效果集成。要抓紧编制四中全会重要举措实施规划,明确时间表、路线图、成果形式。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

昨日,百余名记者乘坐郑渝高铁和郑阜高铁试验列车 禹州站、鄢陵站揭开面纱,迎来首批体验者

本报讯(记者 陈晨)随着郑渝高铁(郑州至襄阳段)和郑阜高铁(郑州至阜阳段)正式投入运营的时间越来越近,11月26日,多个媒体的百余名记者分别乘坐试验列车,领略了沿途多个站点的风采。我市的禹州站和鄢陵站是其中两个站点。记者们到这两个站之后,纷纷赞叹这两个站美观、设施齐全。

当日上午9时,试验列车从郑州东站出发,沿郑渝高铁一路向南。9时33分,试验列车第一站到达禹州站,仅仅用时半个多小时。在这之前,从郑州到禹州,开汽车至少需要一个半小时。

到达禹州站后,记者们迫不及待地下车,在站内进行参观。他们或手持相机、摄像机拍个不停,或用手机进行现场直播,争取“第一时间”分享自己的所见所闻和感受。

跟随着记者大部队,许昌晨报的记者也对禹州站候车大厅进行了首次参观。该站候车大厅美观大方,具有钧瓷文化特色,所有配套设施智能先进,特别是木质吊顶和墙壁上独具特色的雕刻,让人感受到浓浓的“禹州味道”。

记者了解到,禹州站以“华夏禹都,中原钧城”为主题,建筑整体轮廓取自夏朝宫室复原图,并融入大禹治水工具耒耜、《出戟尊》的形态,将“大禹文化”“钧瓷文化”展现给旅客。

10时1分,记者在禹州站体验结束,纷纷登上试验列车,赶往下一站——平顶山站。

百余名记者结束了上午的体验,回



鄢陵站站台上,两名高铁乘务员合影留念。记者 牛志勇 摄

到郑州东站稍事休息,又开始了郑阜高铁的体验之旅,第一站到达的是鄢陵站。从郑州东站到鄢陵站,用时不到30分钟,比开汽车快多了。

许昌晨报记者了解到,鄢陵站将花木生长时的自然曲线作为设计主题,展现了鄢陵绿色、生态的旅游城市气质。记者们到达该站后,同样是拍的拍,直播的直播,并不时发出赞叹之声。特别

是郑州交通广播电台的记者,在直播时不停地赞叹“鄢陵站的造型像花儿一样漂亮”,并说“郑州市民到鄢陵赏花、泡温泉肯定更方便了”;同时,不停地跟粉丝互动,回答粉丝提出的问题,讲解鄢陵站的站内规划、造型寓意等。

记者们一阵忙碌后,在鄢陵站的体验也很快结束了。记者们再次登上列车,前往下一站……

中美经贸高级别磋商 双方牵头人通话

新华社北京11月26日电 11月26日上午,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部部长姆努钦通话。双方就解决彼此核心关切问题进行了讨论,就解决好相关问题取得共识,同意就第一阶段协议磋商的剩余事项保持沟通。

商务部部长钟山、中国人民银行行长易纲、国家发改委副主任宁吉喆等参加通话。

公共数字文化平台 线下推广进许昌

本报讯(记者 张莉莉 通讯员 张岳飞)记者11月25日了解到,市图书馆近日引入了国家文化云、文化河南APP,应用现代科技和移动互联网技术,打造互联互通、传输便捷、共建共享的“超市式”服务平台,用户可方便快捷地查询公共文化单位和社会文化机构举办的讲座、展览、活动、演出等多种文化资讯,同时可以阅读海量电子图书、报刊文章,浏览各类视频、多媒体资源库,享受图书查询、续借、预约等移动业务办理、线上线下互动等多种方便快捷的公益服务。

目前,市图书馆数字文化建设包括数字图书馆推广工程、支付宝免押金扫码借阅服务、网络书香讲堂等一系列方便群众阅读的数字文化新形式。市图书馆通过打造数字阅读平台,拓展了公共文化服务传播渠道。